

Előfizetés:
 Debreczenben
 Egész évre 10.-K.
 Pél " 5.-
 1/4 " 2.50

Megjelenik vasárnap kivételével
 minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
 Vidéken
 Egész évre 16.-K.
 Pél " 8.-
 1/4 " 4.-

Debreczen és Hajdú-vármegye
 egyetlen delutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Papp-utca 12. Telefon szám 330.

Fellegő szerkesztő:
 DR. LUKÁCS BÉLA.

Kiadó és laptulajdonos:
 HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

Oroszország Szerbia mellett.

Egy pénzügyintézet jubileuma.

Zádor Lajos és Szántó Sámuel ünneplése.

Debreczen, febr. 22.

A debreczeni kölcsönös segélyező egyesület, minf szövetkezet vasárnap fényes ünnepélyek keretében ülte meg fennállásának 25. évfordulóját. A határkő, melyhez ez a jubiláns pénzügyintézet érkezett, megállít mindenkit egy pillanatra, mert nem közönséges évfordulót jelent, hanem Debreczen közgazdasági és társadalmi életének nagy méretű fejlettségét. Ezt igazolja az a körülmény is, hogy ennek a pénzügyintézetnek jubileumán nem csak pénzügyi világunk, de a társadalomnak minden rétege képviselve volt.

A mily lelkesedés kísérte negyedszáz év előtt a jubiláló intézet megalakulását, azon mód szeretettel kísérté a város a vasárnapi ünnepségeket; igaz, szívből jövő, őszinte tisztelettel hajtotta meg lobogóját a pénzügyintézet vezetőségének két kiváló tagja, fenyéri Zádor Lajos elnök és Szántó Sámuel dr. igazgató nagybecsült alakja és egyéniségük előtt.

A debreczeni pénzügyintézetek történetének jelentős fejezete az a huszonöt év előtti idő, amikor a kölcsönös segélyező egyesület megalakult, mert nem a rideg üzleti vállalkozás vezette a ma ünneplott férfiakat, hanem egy telisteli emberszeretettel dus lélekből fakadó idealizmus, amelynek végcélja volt: segíteni a kiscsbereken!

Ezt a célt, amelyre büszke lehet a jubiláló intézet, elérte. Elérte a legfényesebb sikerek között. Segített a kiscsbereken s utat tört a város közönsége körében a takarékoskodás s a vagyonosodás erős várához. Hogy mindez megvalósult, hogy a rideg üzleti szellem az idealizmussal párosulhatott, oda valóban két oly kiváló kvalitásokkal, nagy látkörrel bíró képzett

férfiakra volt szükség, mint fenyéri Zádor Lajos és Szántó Sámuel dr., akiket boldogíthat az a tudat, hogy egy nagy város közönségének osztatlan szeretete és ragaszkodása vesz körül.

A vasárnapi ünnepségek bensőségeltjesen lelkesek voltak. Ugy Zádor, mint Szántó köré csoportosult megnyilatkozott ováció, amelyet ilyen derék és tisztas munkásság után valóban megérdemeltek.

A szép jubileumi ünnepségekről részletes tudósításunk a következő:

A rendes közgyűlés.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor tartotta meg a kölcsönös segélyező egyesület rendes éves közgyűlését a kereskedelmi akadémia dísztermében. A közgyűlésen, melyen a tagok közül igen sokan voltak jelen, az évi üzleti eredményről szóló jelentéseket vették tudomásul s megadták a hozzájárulást azokhoz a javaslatokhoz, amelyeket a vezetőség az üzleti eredményre vonatkozólag előterjesztett.

A jubiláris gyűlés.

A rendes évi közgyűlés után ünnepelte az intézet fennállásának 25. évét. A jubiláris díszközgyűlést a városháza nagytermében tartották meg, azon a helyen, ahol egy negyedszázad előtt megalakult a kölcsönös segélyező egyesület. A városháza díszterme ez alkalommal zsúfolásig megtelt közönséggel.

A díszközgyűlésen jelen voltak:

Debreczen szab. kir. városa és annak tanácsa képviselőiben Weszprémy Zoltán főispán, Kovács József polgármester, Bészler Károly, Dr. Vargha Elemér, Szabó Kálmán tanácsnokok, Aczél Géza főmérnök. A kereskedelmi és iparkamara részéről: Szentkirályi Tivadar elnök, Falk Lajos alelnök, Stegmüller Árpád.

A ref. főiskola részéről: Dr. Jászi Viktor ig., Sass Béla.

Csokonai kör részéről: Dr. Kardos László, Dr. Tüdös János. Pénzügyigazgatóság részéről: Faust Elek.

Kereskedő társulat részéről: Bárdos Géza, Donogán István, Fleischman Mór, Szántó Győző.

Első magyar biztosító társaság: Kovács Jenő.

Barkok és pénzügyintézetek:

Osztrák-Magyar bank: Kernhoffer József, Wilhelms Emil. Debreceni Első Takarékpénztár: Komlóssy Arthur, Dalmy Kálmán, dr. Nagy Lajos, Simonffy Emil, Kardos László, Gaszner Géza, Lovász János.

Ipar és Kereskedelmibank: Muraközy László, Emerich Arnold. Közgazdasági bank: Kövy Lajos, igazgató.

Debreczeni Hitelbank: Domahidy Elemér, Geréby Pál, dr. Fejér Ferenc.

Általános Takarékpénztár: Rickl Antal, Emerich Zsigmond, Pavlovits Sándor.

Forgalmi bank: Ungár Jenő, dr. Magyar Simon.

Kereskedők és Iparosok Hitelszöv.: Kozma László, Szöllős Dezső.

Központi bank: Lichtblau Albert.

Hajdúmegyei Népbank: Hegedüs Sándor, dr. Ferenczy Gyula és Grósz Nagy Ferenc.

Polgári Takarékbank: Katz Jakab. Korona Takarékbank: Schwarcz Vilmos, Hochfelder Jakab, dr. Balázs Bertalan.

Fillérbank: Rózsa Géza.

Leszámoló bank: Szele György, Szóke Sándor, Dr. Spitz Lipót. Néptakarékpenztár: Hoffer Sándor.

Népegélyezőbank: Békés Lajos Vidékiek. Nyiregyházi Kölcsönös Segély-Egyület: Surányi Imre ig., Kelér Gyula főkönyvelő.

Hajdunánási Kölcsönös Segély-Egyület: Lux Imre.

Ott láttuk a közönség körében dr. Galánffy Jánost, dr. Körössy Kálmánt, Molnár Ferencet, Zelinger Edét, Vecsey Zoltánt, Bechert Manót, Kovalitzky Antalt, Mihalovits Istvánt. Ott volt az ünneplott elnök és igazgató családja, a Zádor családdal Nedekzky Ferenc huszárszázados, a kölcsönsegélyező egyesület teljes számmal megjelent igazgatósága és összes bizottsági tagjai, számos tag és érdeklődő.

Táviratilag üdvözölték a jubiláló egyesületet és annak ünnepeit alapítóit a következők:

A kaposvári segélyszövetkezet. Magyar takarékpénztárak központi jelzalogbankja Budapest. A sátorlajuhelyi kölcsönös önségélyező hitelszövetkezet. A miskolczi kölcsönös önségélyező hitelszövetkezet. A budapesti kölcsönös önségélyező hitelszövetkezet. A kisvárdai kölcsönös önségélyező hitelszövetkezet. A hajdudorogi kölcsönös önségélyező hitelszövetkezet. A székesfehérvári kölcsönös önségélyező hitelszövetkezet. A nádudvari kölcsönös önségélyező hitelszövetkezet. A szegedi kölcsönös önségélyező hitelszövetkezet. A nagyváradai erdő ipar nevében Rimandóczy, Hoványi Géza Nagyváradról. Lőfkovits Arthur Debrecenből. Kohn Lipót Debrecenből. Ungár család Budapestről. Dr. Kovácsy Lipót Budapestről. Junker József Budapestről. Szücs Mihály Szegedről. Sonnenberg és családja Budapestről. Dr. Barta Béla Selmeczbányáról. Levél útján küldötték üdvözüket:

A győri önségélyező egyesület mint szövetkezet. Az aradi takarékbank és hitelszövetkezet. A debreceni Fillérbank, A debreceni Népegélyezőbank, A debreceni Központibank, A debreceni Leszámolóbank, A debreceni Polgári Takarékbank és Segélyszövetkezet. A debreceni Korona Takarékbank és Hitelszövetkezet. A debreceni első magyar általános bizt. társaság.

Délelőtt 11 órakor nyitotta meg Zádor Lajos elnök a díszközgyűlést. Üdvözölte a megjelenteket, az intézet vendégeit. Beszédében kiemelte, hogy az intézet megalapítása körül a város akkori feje, Simonffy Imre volt polgármester egyéni és társadalmi súlyával szerzett érdemeket. Ő volt az, aki a szövetkezésben rejülő nagy erőt felfogva, mindenképpen igyekezett azon, hogy az eszme széles körben terjedjen. Sokáig volt Simonffy elnöke a szövetkezetnek s most annyi év után őt kéri fel a díszközgyűlésen való elnöklésre. (Hosszantartó élejtés.)

Simonffy Imre kir. tanácsos örömmel tesz eleget a felhívásnak. Elfoglalja az elnöki tisztséget, mert nem érzi idegennek magát a jubiláló szövetkezetnél. Bátran hivatkozik azokra, akik mint alapítók befolytak az intézet megalapozási munkájába. Figyelemmel kísérte az egyesület működését s örömmel győződött meg arról a becsületes

evékenységről, mellyel az ügyeket vezették. Ennek tulajdonítható az a példát ritkító nivó, amelyre az intézet emelkedett. Üdvözlő melegen fenyéri Zádor Lajos elnököt és Szántó Sámuel vezérigazgatót, az intézet igazgatósági és felügyelő bizottsági tagokat.

Az intézet története.

Ezután Strobach Géza intézeti tisztviselő olvasta fel feszült figyelem közben a kölcsönös segélyző egyesület történetét. A nagyszabású történelmi ismertetés általános tetszést keltett.

Megtudtuk ebből, hogy a szövetkezetek 25 évvel ezelőtől még alig voltak ismeretesek Magyarországon. Huszonöt év előtt Szántó Sámuel dr., aki a kereskedelmi akadémia jeles tanára volt, először magánbeszélgetések, majd hírlapi cikkekben, felolvasások alakjában propagálta az eszmét, amely széles tért hódított nálunk Debreczenben. Az intézet tervezésében segítségére volt Szántó Sámuel fenyéri Zádor Lajos és K. Tóth Kálmán ev. ref. lelkes, akik hamarosan tető alá hozták a kölcsönös segélyző egyesületet. Az előtervezet 1883. év november 23-án volt. Ugyanez év december havában 450 tag 2000 betétet jegyezve, megkezdte működését a pénztintézet.

Az első üzleti év haszonnal járt s ezután fokozatosan emelkedett az üzleti forgalom és eredmény. A felolvasás részletesen kimutatja, hogy mily szépen fejlődött ez az intézet, amíg elérte azt a ritka fokot, melyen most áll a kölcsönös segélyző egyesület.

Évek múlva, a midőn már a közönség érdeklődése mindinkább nagyobb lett, az intézeti alapszabályokat meg kellett változtatni, mert a kezdeményezés szülte paragrafusok csak arra az időre voltak alkalmasak, amíg fiatal korát érte a szövetkezet. Az intézet társadalmi és emberbaráti téren is igen sok jótékonyt gyakorolt. Különböző alapítványokat tett, de e mellett az intézeti tisztviselők érdekeit is szem előtt tartotta. A debreczeni nép-szanatoriumban 10 ezer koronás alapítványt tesz.

A megjelentek körében általános tetszést keltett a felolvasás, melyért Strobachot megéltjezték.

A két vezető ünneplése.

Ezután feszült figyelem közben szólásra dr. Popper Mór, aki magas szárnyalású beszédben az intézet két kiváló és agilis vezetőjének, fenyéri Zádor Lajos elnöknek és Szántó Sámuel dr. igazgatónak fáradozását és érdemeit méltatta.

Nehéz a feladata — ugymond — de erőt merit abból a tiszteletből, amely a két férfiut körül veszi. A felfogása szerint szakítani kell azzal a szokással, hogy az érdemes férfiakat a ravatalnál ünneplik. Aki közéleti tevékenységével és működésével rá szolgál az elismerésre, élvezze azt életében. Mielőtt a két érdemes férfiú méltatását kezdené meg, hálás köszönettel adózott Debreczen város tásácsának őszinte jóindulatáért, melyben az egyesület részese. De nem mulaszthatja el, hogy meg ne emlékezzék K.

Tóth Kálmánról is, aki egyike volt a legtehetősebb alapítóknak.

Igaz hálával és elismeréssel emlékeznek meg a sajtóról, mely az eszmének széles körben való terjedése körül igen sokat tett.

Majd rátér arra, hogy Szántó Sámuel dr. telve a legnemesebb ambícióval, minden erejével fáradozott azon, hogy a szövetkezet e töretlen talajban meghonosodjék. Segítő társával Zádor Lajossal páratlan tapasztalattal, munkálkodással, kiváló szakértelemmel volt képes ezt az intézményt igazán a kis emberek szolgálatába helyezni. A két ünneplést férfiúnak minden törekvése az volt, hogy ezeket az embereket segítse, de odaadással működtek azon is, hogy a takarékoságot e városban előmozdítsák. Ennek következménye, hogy a szövetkezet tagjai sorában a város társadalmának minden rendű és rangú lakosát látjuk.

Ezután felsorolta az intézet két vezetőjének ama cselekedetét, melyekkel érdemeiket szerezték arra, hogy mindenütt tiszteljék, becsüljék őket.

Az archép leleplezés.

Dr. Popper Mór beszéde alatt leleplezték le az intézet számára készült két archépet, mely Zádor Lajost és dr. Szántó Sámuel ábrázolja. A két jól sikerült képről beszéd közben hullott le a lepel, melyet percekig tartó taps követett.

A többi intézetek.

Ezután Schwartz Vilmos lépett az emelvényre, hogy a debreczeni szövetkezeti alapon álló pénztintézetek nevében tolmácsolja a mai nevezetes nap alkalmából a két ünneplést szakemberhez szóló üdvözlését. A debreczeni pénztintézetek büszkének arra, hogy Szántó Sámuel dr. utat tört a szövetkezetek működésére nézve. Ezen a becsületos uton, az ő útján haladnak mindannyian, nehézségekkel nem törődve a cél felé.

Az elhangzott szép beszédekre először Zádor Lajos válaszolt. Meghatva köszönte meg az elismerésnek ezt az általános megnyilatkozását.

Utána Szántó Sámuel dr. mondott nagyhatású beszédet. Mélyen megbatva áll az ünneplők előtt, — ugymond — hogy a szép szavakra válaszoljon. Érti hogy nagyot, szépet kell mondania, de képtelen rá, mert a kitüntetésnek e megnyilatkozása megzavarta. Egy öreg barátja szavait idézi, aki azt mondta, hogy néha a szerénységben szerénytelenség szokott lenni, ne vegyék tehát rossz néven, ha most néhány szót mond.

Soha se volt barátja a személyi kultusznak, de most engedtesék meg, hogy hálát adjon a gondviselésnek, aki őt olyan környezetbe vitte akikkel dolgozhatott. Majd úgy folytatta beszédét, hogy a kultúra emberöltők munkássága. Az egyén a nagy természetben

csak egy álom. Ha van érdem az egyéni munkában, úgy ez az érdem a legnagyobb jutalom. Engedjék meg, hogy ő a munkában lássa legnagyobb jutalmát. Örül neki, hogy hiába nem dolgozott. Ezt következteti abból, hogy itt oly sokan megjelentek ünneplésére. A szeretet bizonyítja, hogy élete haszonnal járt, amit eddig eltöltött. Úgy hat rá ez a szeretet, mint a napsugár, mely téli időben a borongáson is keresztül tör.

Ezt a fényt, melegséget hálással köszöni. Ebből új erőt merit, hogy az eszme szolgálatában melyet felkarolt, továbbra is dolgozzék. A szép óvációkért a kartársaknak köszönetet mond. Különösen jól esik, hogy az ut, melyet ő tört, jó ut volt, hogy követik őt.

Végül Simonffy Imre kir. tanácsos mondott néhány meleg szót a közönségnek s a diszgyűlést bezárta.

Bankett.

Déli egy órakor a Bika szálló dísztermében mintegy 300 terítékű tásasbéd volt, amelyen megjelent Weszprémy Zoltán főispán és Kovács József polgármester is. A banketten először K. Tóth Kálmán mondott köszöntőt. Utána toasztot mondtak fenyéri Zádor Lajos, Szántó Sámuel, Ferenczy Gyula és még számosan.

A kitűnő hangulat, mely a tásasbédén volt, a késő délutánig együtt tartotta a megjelenteket.

Sakkverseny Debreczenben.

Barász Zsigmond budapesti sakkmeister lett az első.

Debreczen, febr. 22.

Lapunk egyik számában már jeleztük, hogy a debreczeni sakk-kör, melynek élén Szávay Gyula áll, nagyobb szabású versenyt rendez, melyen 39 játékos vett részt. A nemes küzdelem a Royal kávéházban folyt le és heteken át tartotta izgatottságban a helybeli sakkzókát.

A versenyintézőség, mely Dalmy Barna, Barna Lajos, Barász mester, dr. Hajnal Dezső és Földes Sándor kitűnő sakkzókából alakult meg, kiváló szakértelemmel bonyolította le a versenyt.

A versenyzők három csoportban küzdöttek.

Az I. csoportban részt vett Barász Zsigmond budapesti sakkmeister is, aki valamennyi játszmáját megnyerve, első lett. A második hely dicsősége vagy Dalmy Barnaé, vagy Barabás Ernőé lesz. A döntő játszma még befejezetlen.

A II. csoport győztese Klein Lajos lett, második Békessy Géza, harmadik Sáfrány Ferenc, negyedik Grosz Péter.

A III. csoportban első lett dr. Tihanyi Béla, második Gerő Zsigmond, harmadik Békés Kálmán.

A sakk-kör a napokban közgyűlést tart, melyen a díjak is kiosztásra kerülnek.

Igazán örülünk, hogy ez a nemes sport, mely a külföldön is már sok dicsőséget szerzett a magyar névnek, városunkban is ennyire fellendült, ami kiváltságot annak köszönhető, hogy a körnek sikerült elnökül Szávay Gyulát megnyerni, akinek buzgó fáradozása párosulva a versenyrendező Dalmy Barna agilitásával, hozta létre e szép eredményt.

Hinni akarjuk, hogy ez a verseny e szép sportnak sok hívet fog szerezni és hogy a debreczeni sakk-kör nemsokára az ország első ilyenü egyletei közé küzdi fel magát. (K. L.)

A kereskedelmi csarnok estélye.

Ritka érdekességű szabad előadás.

Debreczen, febr. 22.

A debreczeni kereskedelmi csarnoknak f. hó 20-án szombaton ritka érdekességű estélye volt. A csarnokban ugyanis ezúttal dr. Tóth Aurél debreczeni kir. törvényszék nagy tudású és kiváló képzettségű bírása tartott szabad-előadást a múlt év néhány életbevágó közgazdasági törvényalkotásáról.

A kereskedelmi csarnok dísztermét zsufozásig töltötte meg az érdeklődő közönség, amelynek sorában ott láttuk a városunk jogász közönségének, a kereskedő világnak és a pénztintézeteknek legelőbbségeit.

A szabad előadást a kereskedelmi csarnok elnökének Kernhofer Józsefnek üdvözlő beszéde nyitotta meg, amely után dr. Tóth Aurél kezdte előadását.

Előadása első részében az 1908. évben hozott cheque törvény ismertetésével foglalkozott.

Mielőtt a törvény intézkedéseit részletesen ismertette volna, igen érdekes és tanulságos eimejuttatásban ismertette a cheque keletkezését, annak történetét és fejlődését. Ismertette, hogy a cheque Angliában a kereskedelmi és ipari élet legvirágzóbb hazájában keletkezett, ott fejlődött és változott át mai alakjára. Ismertette a chech alfajait, és kimutatta, hogy a cheque mai alakjában mint fizetésű eszköz minő fontos közgazdasági szerepet tölt be a kereskedelmi életben.

A hazai cheque jog történetének előadásával folytatta ezután ismertetését és ennek folyamán ismertetette azon nemzetközi értekezletet, amelyet Budapesten 1908. év március havában Töry Gusztáv igazságügyminiszteri államtitkár elnöklése alatt a cheque jog illetve a chech törvény megalkotásánál követendő egységes jog elvek megállapítása tárgyában tartottak s amely értekezlet munkálatai nyomán készült el a magyar cheque törvény. A törvény alapos és beható ismertetésénél kitért a cheque-nek a kereskedelmi életre kiható előnyeire, kiemelve azon fontos momentumokat, amelyek szükségességesek ahhoz, hogy valaki cheque-t kibocsáthasson és elfogadhasson.

A cheque törvény ismertetése után egy a kereskedelmi életre nem kevésbé fontos törvényalkotásunk a „kereskedelmi üzletek átruházásáról” szóló és 1909. június 1-én életbelépő törvénynek alapos ismertetésébe kezdte meg. A fenti mindössze hét szakaszos törvénynek a kereskedelmi hitel szoliditágának megerősítésére szolgáló intézkedéseit és ezáltal az egész kereskedelmi életre kiható életbevágó előnyeit kiváló jogi tudással mutatta ki oly érdekes és különösen oly világos szabatos előadásban, hogy a törvény intenciói, annak rendelkezései mindenki előtt könnyen felismerhetőkké váltak.

Dr. Tóth Aurél érdekes előadásának jogi bírálata nem tartozik a mi jogi feladatunk körében azt elvégezték a jelenlevő szakemberek, akiknek véleménye szerint tökéletesebb jogi értelemmel a két törvényt összemerteni alig lehetett volna. Mi különösen azon tisztá, szabatos összefüggő világos előadási képességet emeljük ki, amellyel dr. Tóth Aurél a két meglehetősen nehéz törvényalkotást nemcsak a szakemberek és a kereskedő világ előtt, hanem a nagy számban jelenlevő laikus közönség részére is könnyen megérthetővé tette.

Az érdekes és nagyszerű előadás után a jelenlevők ösztönte üdvözléssel haimozták el a népszerű bírót.

A Zenekedvelők Társaságának 5-ik hangversenye.

Február 23-án
kedden este lesz.

Isaye és Dientzl.

Debrecen, febr. 22.

Február 23-án este rendezti a Zenekedvelők Társasága 5-ik hangversenyét a Bika szálloda dísztermében.

Ez alkalommal a világ legelső hegedűművésze Isaye lép a Társaság színpadára, sőt mondhatnánk páratlan sikerek emlékével övezett pályájára.

Isaye a zenészvilág Paganini utódjának tekinti és joggal, mert a hegedűjéből előtörő hangoknak varázsa, olvadékony érzelmessége, rappás ötletessége, káprázatos

technikája alapján erre méltán rá is szolgál.

Tüneményes pályafutása korszakalkotó a hegedűművészet történetében, nála nagyobb e téren körünkben nincs, sőt még hozzáfogható sem.

Az est másik szereplője Dientzl Oszkár lesz, akit közönségünk már nagyon jól ismer, aki ez alkalommal mint solo zongoraművész is be fog mutatkozni, előadva egy pár bájos szerzeményét s néhány classikus kompozíciót azzal a gondos, finom, átértett interpretálással, mely Dientzl játékát általában jellemzi.

Az est műsora a következő:

I. 1. a) Mozart: Sonata d-dur. b) Geminiani: Sonata h moll. Hegedűn előadja Isaye Jenő.

2. Rochmannoff: Prélude. Zongorán előadja Dientzl Oszkár.

3. Vioti: A moll verseny (Isaye kadenciájával). Hegedűn előadja Isaye Jenő.

II. 1. a) Händel: Aria h moll. b) Wagner: Alhumbblatt. Hegedűn előadja Isaye Jenő.

2. Strauss—Dientzl: keringő. Zongorán előadja Dientzl Oszkár.

3. Bruch: Skót ábránd. Hegedűn előadja Isaye Jenő. A zongorakíséretet Dientzl Oszkár szolgáltatja.

Az I-ső rész után 5 pernyi szünet.

A hangverseny kezdete fél 8 órakor. A műsor egyes számai alatt a terem ajtajait zárva tartja a rendezőség.

Nem tagok részére Csáthy Ferenc könyv- és zeneműkereskedésében kaphatók jegyek. Ülhely 4 kor., állóhely 2 korona.

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND

Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történet fuzetményeket nem ismerünk el.

HIREK.

— **Uj főmérnök.** A debreczeni társaséletben oly szimpatikus Járnay Tamás kulturmérnök főmérnökké neveztetett ki. A megérdemelt kitüntetéshez mi is gratulálunk.

— **Kiállítás.** Az állami gazdasági ismélő iskolában, (a közraktár mellett) a háziipari tanfolyamon készített háziipari tárgyakat folyó hó 28-ától egy heti időtartamra kiállítják az iskola helyiségeiben. A kiállítás díjtalanul megtekinthető.

— **A Magántisztviselő és Kereskedő Ifjak „kedélyes társasága”** e hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta a Royal szálloda termében alakuló gyűlését, amelyen nagyszámu érdeklődő jelent meg. Az elnöki megnyitó beszéd után nyomban megejtették a tisztikar megválasztását. Elnök lett: Szilass

Hugó, alelnök: Herman Jenő, titkár: Römer Lajos, pénztárnok: Strausz Ernő, I. ellenőr Stark Sándor, II-ik ellenőr Szepessi Albert. A vigalmi bizottság elnökévé egyhangulag, városunk társadalmában előnyösen ismert, Kaufman Sándor ur választott meg. Végül következőt a 25 tagu vigalmi bizottság megválasztása, melynek megtörténte után a tárgysorozat teje-en ki lett merítve, az elnök a gyűlést bezárta. Az egyesület működését legközelebb egy jótékonycélú társas összejövetellel fogja megkezdeni, melyről az érdeklődő közönséget lapunk útján fogjuk értesíteni. Az egyesületbe belépni szándékozó hölgyek és urak továbbá azon egyének, akik mint műkedvelők a rendezendő vig délutánok egyikén szerepelni óhajtanak, sziveskedjenek ebbeli óhajukat Herman Jenő elnöknel (Piac-utca 42) szóban vagy levélben bejelenteni.

— **A Zenede hangversenye.** A debreczeni zenede alsó osztályu növendékei előmenetelének bemutatása végett vasárnap délelőtt hangversenyt rendezett. Kedves kis apróságok, aranyos babucik meglepő bátorsággal, félelem nélkül léptek a pódiumra s korukat meghaladó tudással játszottak hangszerükön. Bámulatós haladásukat igazán öröm volt hallgatni és nézni. A gyakorlottabbak, közülök már nehezebb kompozíciókkal is megpróbálkoztak feltűnő sikerrel. Egyformán dicséretet érdemelnék a szereplők valamennyien, kiknek a neveit buzdításul ideiktatjuk. Husz Rózsika, Balázs Magda, Szilágyi Dezső, Morvai Margit, Morvai Erzs, Surányi Olga, Klein János, Klein Boriska, Fodor Lili, Vásári Kata, Auszterlitz Lili, Ba'og József, Wilhelms Ilona, Pogány Erzs, Kiss József, Kállér Olga, Csáky Mariska és Piacsek Sári.

— **Fekete József a fogházban.** Fekete Józsefet, akinek előzetes letartóztatásba helyezését úgy a vádtanács, mint a kir. ítélőtábla helybenhagyta, ma hallgatta ki ismételten dr. Kovács Péter vizsgálóbíró és a váltóhamisítási büncselekmény minden részletére kiterjedő kihallgatás után elrendelte ellen a vizsgálati fogságot, amelybe Fekete József megtörtén belenyugodott.

— **Uj fényképészeti műterem** nyílt meg a Gondí Károly-féle fényírda helyiségében Szent-Anna-utca 5. sz. alatt. Az új tulajdonos Brassay J. Zoltán egy jeles képzettségű kiváló szakember, aki elsőrendű tudásával és modern üzleti elveivel új életet fog vinni a régi vállalatba és hisszük is, hogy a közönség Brassay újalakított fényírdáját rövidesen megkedveli és támogatásával pártolni fogja. Ajánljuk az új fényképészt a közönség figyelmébe.

Tanuló felvétetik Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Piac-utca 12. szám.

— **Téli keztyűinket** Schön Sándornál szerezzük be Debreczen Piac-u. 12. szám. (Stenczinger-ház.)



Kossuth a királynál.

Budapest, febr. 22.

Kossuth Ferenc ma Apponyi és Sztérynyi kíséretében Bécsbe utazott, hogy holnap d. e. 11 órakor ő felsége előtt megjelenjen Kossuth szerdán érkezik vissza Budapestre.

Román népgyűlés.

Mehádia, febr. 22.

A vasárnapra egybehívott román nemzeti gyűlés nagy kudarccal végződött. Pop-Csicsót megabcsogolták.

Oroszország és Szerbia.

Budapest, febr. 22.

Politikai körökben óriási fel-tűnést keltett az a pétervári hír, mikép az orosz kormány leg-utóbbi minisztertanácsán elhatározta, hogy Szerbiát az osztrák-magyar monarchia ellen indítandó háborújában nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag is támogatni fogja. Az európai nagyhatalmak a bonyodalma elkerülése céljából mindent elkövetnek, hogy Oroszországot e végzetessé válható lépésétől visszatartsák.

Tőzsde Temesváron.

Temesvár, febr. 22.

Az ittsni kereskedők ma tartott gyűlésükön elhatározták, hogy a keresk. minisztertől kért fogják egy áru és értéktőzsde felállítását.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Hétfőn, február 22. Tatárjárás, operette. A) bérlet.

Kedden, február 23. Gretchen, vígjáték. B) bérlet.

Szerdán, február 24. Rigoletto, operette. C) bérlet.

Csütörtökön, február 25. Nagymama, operette. A) bérlet.

Pénteken, február 26. Debreczen a holpban, látványos énekes bohózat.

Szombaton, február 27. Debreczen a holdban, látványos énekes bohózat. B) bérlet.

Vasárnap, február 28. Délután: Dollárkirálynő, operette. Este: Debreczen a holdban, látványos énekes bohózat.

Az igazgatóság ez uton kéri a közönséget, lenne oly szives akinek egy özikéje volna azt az „Erdész-lány” előadására odakölesönözne, vagy pedig örök áron is megvenné azt.

Főmunkatárs: Balassa Sándor.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Legjobb aromás kávék a Kávékirálynál
Degenfeldtér Tiszapalotában kaphatók. (33.)

Visszazoni Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz
Rosenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon Canavác, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi és női öltönyre vagy tükör, kép és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy próba bevasárlást eszközözzön. Tisztelettel Kaiser Salamon. Telefon 658. szám.

28 krajczárba kerül egy pár női vagy férfi harisnya fejézés **Benyais Emil harisnyakötő iparvállalata.**

Egy ló után, könnyű használt federes kocsi és egy használt jókarban levő járgány olcsón eladó. Értekezhetni Postakert 37. szám Janatka Alajosnál. (20)

Társat keresek egy már gőzerőre berendezett helybéli iparvállalathoz újabb cikk gyártására. Cím a kiadóban. (17)

FOLDVÁRI L.

debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat.

Kossuth-u 1. sz.

Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos csengők, berendezését, javítását évi jókarban tartását, úgy helyben mint vidéken, legújtanysabban eszközöl.

Telefon
168
szám.

Tanuló felvétetik.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30
Telefon 556. szám.



5 darab hordó 40 Hl.-eres

4 " " 20 "

5 " kád 35 "

1 " " 90 "

Prima tölgyfa

igen jutányos árban eladó.

Megtekinthető

Teitelbaum Henriknél

Mád (Zemplénmegye.)



Telefon 292.

Telefon 292.

Központi

DROGUERIA

Debreczen, városház épület.

Ajánl a legkényesebb igényeinek is megfelelő első minőségű

eredeti angol

RUMOKAT

kitűnő zamatu

KÁVÉKAT

valódi kínai és orosz

TEÁKAT

holandi

CACAO

különleges színházi

CZUKORKÁKAT

a legbizhatóbb gyártmányu gyógy

COGNACOKAT

elsőrendű termelőkötől

TOKAJI MALAGA

Schery és mindennemű

GYÓGY BOROKAT és GYÓGY

ÁSVÁNYVIZEKET.

Ugyszintén mindenféle gummi árukat, sárvkötőket, valamint fényképezéshez szükséges vegyszereket.



1909. évi március hó 1-én
este 8 órakor az Arany Bika dísztermében

Dr. SZILÁGYI IMRE

hegedű hangversenye

Náday Ilona dalénekesnő, Eötvös Károly országgyűlési képviselő, Dienzl Oszkár zongoraművész közreműködésével.

MŰSOR:

A régi magyar zenéről beszél Eötvös Károly országgyűl. képvis. Lavotta Csermák, Bihari, Rózsavölgyi s a régi magyar zeneirodalom többi dalköltőjének örökbecsű műveit hegedűn előadja vonós quartet kísérettel Dr. Szilágyi Imre. Dalokat énekel Náday Ilona dalénekesnő, zongorán kíséri Dienzl Oszkár zongoraművész. (32.)

Jegyek kaphatók a következő árak mellett: Páholy 20 kor. I. rendű ülőhely 1-5 sor 5 kor. II. rendű ülőhely 6-8 sor 4 kor. III. rendű ülőhely 9-10 sor 3 kor. Állóhely 2 kor. Csáthy Ferencz könyv és zeneműkereskedésében Debreczen, II. Egyháztér 2.



Megbízható tájékoztatást nyújt minden- féle ügyekben.	Hiteles- ségek, s va- gyoni álla- potokról 1-2 korona díjért.
RÁCZ BÉLA 12 év óta fennálló Bank és Információ irodája.	Vidéki Fővárosi és hírlapok képviselője DEBRECZENBEN, Csapó-utca 12. szám. Telefon 300.
PÉNZ kölcsönöket a legelőnyösebb kamat és fizetési feltételek mellett folyó- sítottat az ingatlan leg- magasabb értékűkés.	Hirdetésbirtok a lehető legjutányosabb árak mellett vesz fel s közöltet le - azoknak pontos megjelenésére, s hibáira felügyel. Jelí- velek kezelését is elvállalja.

Női ruhaszövetek,
az őszi és téli idényre, valamint
flanel, barchettek, fekete- és
színes selymek, bársonyok,
gyönyörű ruhadiszek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Arctátyol, divatbűvek, gyöngy- és bór
dísztaszkák.

Menyasszonyi selymek

keszoruik és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szabó Lajos fiai

divat, vászon és szőnyeg raktára
DEBRECZEN, Főcsa-utca 1. szám.

Alapított 1848. évben.

Üzleti könyvek,

Számlatartók,

Másoló könyvek

legolcsóbban kaphatók

Horovitz Zsigmond

papirüzletében

Debreczen,

Piac-ú. 12.

Telefon 330

Pénz!

Szén!

Mész!

Mütrágya!

Legelőnyösebb áru- és hitel beszerzési forrás

K L Á R A N D O R

kereskedelmi és bankirodája **DEBRECZEN, Miklós-utca 23.**

Megyei és interurbán telefon 445. sz.

Áruosztály: **Kőszén, Mész, Mütrágya.** Bankosztály: **Pénzügyletek. Parcellázás. Földbirtokok értékesítése. Erdők.**

Legjobb összeköttetés!

Pénz!

Szén!

Mész!

Mütrágya!

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.) Telefon 330.